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Zveřejnění informací podle zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole  

(kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů 
 
Na základě § 26 kontrolního řádu a usnesení vlády č. 689 ze dne 11. září 2013 o Plánování, 
vyhodnocování a koordinaci kontrol výkonu přenesené a samostatné působnosti územních 
samosprávných celků prováděných ústředními správními úřady, krajskými úřady, Magistrátem hlavního 
města Prahy a magistráty územně členěných statutárních měst zveřejňuje odbor správních činností 
Ministerstva vnitra jako kontrolní orgán informace o výsledku kontrolní činnosti za rok 2024.  

 
Realizace kontrol  
Odbor správních činností má v kompetenci realizovat kontroly výkonu přenesené působnosti státní 
správy u krajských úřadů, Magistrátu hlavního města Prahy, obecních úřadů obcí a úřadů městských 
částí/obvodů na úsecích, které má ve své gesci, tj. na úseku evidence obyvatel a rodných čísel, 
občanských průkazů, cestovních dokladů a na úseku základního registru obyvatel. Od 1. 11. 2024 došlo 
na základě zákona č. 278/2024 Sb. ke změně, respektive k převodu správcovství základního registru 
obyvatel na Digitální a informační agenturu a tím i k ukončení kontrolní činnosti tohoto úseku odborem 
správních činností.  
 
Odbor správních činností uskutečňuje kontroly v souladu s Plánem kontrol krajských úřadů a Magistrátu 
hlavního města Prahy, který zpracovává odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra  
ve spolupráci s ústředními správními úřady.  
 
Kromě realizace kontrol krajských úřadů odbor správních činností obvykle v rámci kontrolovaných 
krajů standardně plánuje kontroly u obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, dalších obecních 
úřadů obcí a úřadů městských částí/obvodů nebo u těchto realizuje ad hoc následné kontroly  
na základě vyhodnocení opatření k nápravě, případně provádí kontroly incidenční bez návaznosti na 
plán kontrol v jednotlivých krajích. 
 
Celkem uskutečnil odbor správních činností ve sledovaném roce 12 plánovaných kontrol, uložil 32 
doporučení a 21 nápravných opatření.  
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Z celkového počtu zrealizovaných kontrol odbor správních činností provedl 5 kontrol u krajských úřadů, 
kterým uložil celkem 12 doporučení a 1 nápravné opatření, 5 kontrol u obecních úřadů obcí s rozšířenu 
působností, kterým uložil celkem 15 doporučení a 18 nápravných opatření, a 2 kontroly u úřadů městské 
části/obvodu, kterým uložil celkem 5 doporučení a 2 nápravná opatření.  
 

 
Počet uskutečněných kontrol, uložených doporučení a nápravných opatření u jednotlivých typů úřadů v roce 2024 

 
Předmětem kontrol bylo prověřit úroveň výkonu přenesené působnosti za období let 2022 až 2024  
se zaměřením na dodržování obecně závazných právních předpisů u krajských úřadů při výkonu svěřené 
působnosti na úseku evidence obyvatel a rodných čísel, občanských průkazů, cestovních dokladů  
a registru obyvatel, a na prověření úrovně kontrolní činnosti ve vztahu k obecním úřadům  
a poskytování odborné a metodické pomoci na uvedených úsecích státní správy obcím v působnosti 
krajských úřadů. Na úřadech s rozšířenou působností byly kontroly realizovány výběrem některých ze 
svěřených agend. Úsek registru obyvatel ovšem odbor správních činností ve sledovaném roce 
kontroloval pouze do okamžiku převzetí agendy Digitální a informační agenturou. 
 
Hodnocení kontrol krajských úřadů  
Krajské úřady při kontrolách nevykazovaly žádné zásadní ani systémové nedostatky. Agendy spadající 
do působnosti odboru správních činností vykonávají na velmi dobré úrovni a k případným zjištěným 
nedostatkům přijímají odpovídající opatření. Odbor správních činností uložil pouze jedno nápravné 
opatření, které se týkalo dodržování lhůty při vyhotovení protokolu o kontrole přenesené působnosti 
svěřené obcím. Doporučení se vztahovala také především k úseku kontrolní činnosti, metodické  
a odborné pomoci obcím a týkala se zejména využívání Standardů kontrol výkonu přenesené působnosti 
obcí a městských částí hl. města Prahy na úseku evidence obyvatel, rodných čísel, registru obyvatel, 
občanských průkazů a cestovních dokladů, které odbor správních činností ve sledovaném roce uvedl  
do praxe. Dále bylo doporučováno ukládání nápravných opatření při porušování povinností  
s vyžádáním sdělení o jejich odstranění od kontrolované osoby či zaměření kontrol a metodik na často 
se opakující chyby obcí.   
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Hodnocení kontrol obecních úřadů obcí a městských částí/obvodů 
Na úseku evidence obyvatel úřady vykazovaly nedostatky především při poskytování údajů 
z informačního systému evidence obyvatel na žádost obyvatele či vybírání správních poplatků  
za správní úkony, ke kterým odbor správních činností ukládal nápravná opatření. Doporučení směřovala 
například k vyplňování přihlašovacích lístků při ohlášení změny místa trvalého pobytu, k uvádění 
vhodného jednoznačného identifikátoru jako důvodu dotazu při vstupech zaměstnanců úřadu  
do informačního systému evidence obyvatel a registru obyvatel nebo na úseku registru obyvatel též 
k využívání formulářů v prostředí CzechPOINT při ověřování totožnosti v registru obyvatel.  
 
Na úseku občanských průkazů a cestovních dokladů byly zjištěné nedostatky různorodější. Nápravná 
opatření se týkala například ověřování oprávněnosti k podání žádosti o vydání dokladu, rozhodování  
o skončení platnosti dokladu, vybírání správních poplatků za správní úkony, vyhotovování seznamu 
dokladů určených k likvidaci, skartování žádostí o vydání dokladu nebo odůvodnění vydání dalšího 
cestovního pasu. Doporučení se vztahovala k uvádění důvodu vstupu zaměstnanců do informačního 
systému evidence občanských průkazů a do informačního systému evidence cestovních dokladů.  
 
Na úseku rodných čísel odbor správních činností doporučoval zejména dbát zvýšené opatrnosti  
při zápise údajů do matričních knih a postupovat v souladu s písemným materiálem kontrolního orgánu 
týkajícího se problematiky přidělování rodných čísel matričními úřady z registru rodných čísel skrze 
rozhraní Czech POINT.  
 
Uložená doporučení, nápravná opatření, zpětná vazba 
Ke kontrolou zjištěným nedostatkům odbor správních činností poskytuje kontrolované osobě 
metodickou podporu a doporučení v rámci kontroly osobně na místě, případně ukládá nápravná opatření 
s vyžádáním zpětné vazby k ověření, zda byly nastaveny podmínky pro správný výkon kontrolovaných 
agend. Na základě vyhodnocení opatření k nápravě přijatých kontrolovanými osobami odbor správních 
činností nerealizoval ve sledovaném roce žádné následné kontroly.  
 
Praha, 20. ledna 2025  
Č. j. MV- 5488-1/SC-2025 
Zpracoval: odbor správních činností 


